
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Problemas del Medio Ambiente 
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5.1. Utilización de los servicios de recogida selec tiva de 

residuos 

 

Para comenzar con el análisis del bloque sobre los problemas del medio 

ambiente se preguntó a los vecinos sobre la frecuencia con la que utilizan 

los servicios de recogida selectiva de basuras. 

Pregunta 22. Respecto al servicio de recogida de ba suras, ¿con qué frecuencia utiliza los 

siguientes servicios de recogida de residuos? (Pape l; Vidrio; Aceite domiciliario usado; 

Pilas usadas; Separación de materia orgánica) 

Siendo 1. Nunca o nada / 2.Poca frecuencia, sólo alguna vez / 3.Con bastante frecuencia / 

4.Con mucha frecuencia, habitualmente. 
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Los servicios de recogida selectiva más usados  por los ciudadanos de 

forma muy frecuente son el de vidrio  y el de papel , ambos con más de un 

50%.  

Destacar también que en torno al 45% de los encuestados separa con mucha 

frecuencia la materia orgánica y el reciclaje de pilas usadas. 

Al igual que en años anteriores, se observa como el reciclaje de papel y de 

vidrio son los que se utilizan en mayor media. Con respecto al año 2011, 

aumenta ligeramente la utilización de recogida de vidrio y disminuye en 3 

puntos porcentuales la utilización de recogida de papel. 

Utilización de los 

servicios de recogida 

selectiva (% mucha 

frecuencia) 

Año 2002  Año 2004  Año 2006  Año 2008  Año 2011  Año 2014  

Vidrio 55,9% 65,9% 60,6% 55,3% 53% 54,3% 

Papel 55,0% 55,9% 59,9% 54,2% 56% 52,9% 

Materia Orgánica 26,7% 42,1% 48,3% 45,7% 49% 45,7% 

Pilas Usadas 46,5% 45,7% 51,0% 47,3% 29% 45,6% 

Puntos Limpios 23,8% 29,0% 40,8% 34,4% 37% 30,7% 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Como se observa en el gráfico, destacar la utilización de recogida de pilas 

usadas que aumenta de forma significativa con respecto al año 2011. 

Atendiendo a la utilización de los servicios de recogida selectiva por sexo , 

podemos ver que las mujeres  utilizan de forma más frecuente los diferentes 

servicios de recogida de residuos. Excepto en el uso de puntos limpios, la 

diferencia oscila entre 5 puntos y 10 puntos porcentuales de mayor utilización 

por parte de las mujeres. 
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  Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Teniendo en cuenta la edad del encuestado, se observa como conforme 

aumenta el grupo de edad aumenta el porcentaje de u tilización  de los 

servicios de recogida selectiva de residuos.   
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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5.2. Opinión con respecto a la defensa y protección  del medio 

ambiente 

 

Se da paso a conocer la opinión ciudadana en relación a la defensa y la 

protección del medio ambiente. 

Pregunta 23. Con respecto a la defensa y protección  del medio ambiente, ¿con cuál de 

las siguientes opciones se identifica usted? (marca r una)  

1. La protección del medio ambiente no es necesaria/ 2. La protección del medio ambiente es 

necesaria pero sin coste para los ciudadanos/ 3. La protección del medio ambiente es 

necesaria pero con unos costes aceptables (no demasiado costosos)/ 4. La protección del 

medio ambiente es necesaria, aunque los costes sean elevados. 

 

En 2014, un 98,7% de los encuestados considera que la protección del 

medio ambiente es necesaria .  

De los encuestados que considera que se necesita proteger al medio ambiente, 

el 41,0% cree que no debe tener coste  para los ciudadanos. Con relación al 

año 2011, este dato disminuye en 7 puntos porcentuales. En cambio, un 46,8% 

de los ciudadanos asumiría unos  costes aceptables  y este porcentaje 

aumenta con respecto al resto de años.  

La protección del 

medio ambiente… 
Año 2002 Año 2004 Año 2006 Año 2008 Año 2011 Año 2014 

Es necesaria, pero con 

unos costes aceptables  
27,9% 31,8% 33,7% 32,4% 43% 46,8% 

Es necesaria, pero sin 

coste  para los 

ciudadanos 

28,0% 21,7% 33,7% 34,3% 48% 41,0% 

Es necesaria, aunque los 

costes sean elevados  
37,9% 39,1% 29,4% 29,4% 9% 10,9% 

No es necesaria 1,1% 1,3% 3,2% 1,4% 1% 0,4% 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Según el sexo de los encuestados, los hombres afirman en mayor medida 

estar dispuestos a aceptar costes elevados  para proteger el medio 

ambiente, mientras que las mujeres responden en mayor proporción que 

no deberían tener coste para los ciudadanos.  
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Atendiendo a la edad, los encuestados de 16 a 49 años son los que estarían 

dispuestos a asumir costes aceptables o elevados  para proteger el medio 

ambiente en mayor proporción, mientras que los que tienen más de 50 años  

opinan en mayor medida que la protección medioambiental no debería suponer 

coste alguno para el ciudadano. 
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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En relación a la necesidad ciudadana del medio ambiente, se identifica en 

qué acciones relacionadas con el medio ambiente se estaría dispuesto a 

participar. 

Pregunta 24. A continuación, de las siguientes acci ones relacionadas con el medio 

ambiente, ¿con cuales estaría dispuesto a formar pa rte o participar? 

1. Recibir información sobre medidas medioambientales/ 2. Participar en la recogida selectiva 

de residuos/ 3. Aplicar medidas de ahorro de energía en el hogar/ 4. Uso cotidiano de los 

transportes públicos. 

 

Sí estaría dispuesto a… 
Año 

2002 

Año 

2004 

Año 

2006 

Año 

2008 

Año 

2011 

Año 

2014 

Aplicar medidas de ahorro 

de energía  en el hogar 
87,5% 85,3% 87,5% 86,0% 87% 90,5% 

Uso  más cotidiano de los 

transportes públicos  
78,5% 78,1% 80,5% 78,2% 74% 71,2% 

Recibir información sobre 

medidas 

medioambientales 

80,0% 80,3% 77,0% 73,1% 61% 66,6% 

Participar en la recogida 

selectiva de residuos 
74,7% 77,1% 77,9% 65,9% 48% 55,7% 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Con respecto a las conclusiones obtenidas de años anteriores, destaca en 

2014 el 90,5% dispuesto a aplicar medidas de ahorro de ener gía en el 

hogar. Las acciones recibir información sobre medidas medioambientales y 

participar en la recogida selectiva de residuos aumentan con respecto al año 

2011, aunque estos resultados son inferiores a los años anteriores al 2011.  

Atendiendo al sexo del encuestado, no se encuentran diferencias significativas 

en cuanto a la adopción de medidas relacionadas con el medio ambiente. 
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Con respecto a la edad, conforme aumenta la edad  del encuestado estarían 

dispuestos a participar o formar parte de las medidas indicadas en menor 

medida. 
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Destacar a los mayores (de 65 y más años) por afirmar estar dispuesto a 

participar en menor medida que el resto, principalmente en las acciones recibir 

información sobre medidas del medio ambiente y participar en la recogida 

selectiva de residuos. 


